
 
ATA DA TRIGÉSIMA OITAVA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DO
INSTITUTO DE CIÊNCIA POLÍTICA DA UNIVERSIDADE DE BRASÍLIA, realizada
no décimo oitavo dia do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, às nove horas, na
Sala de Seminários do Instituto de Ciência Política, sob a presidência da Professora
Marisa von Bülow, Diretora do Instituto de Ciência Política. Presentes
Docentes/Membros: André Borges de Carvalho, Carlos Augusto Mello Machado,
Denilson Bandeira, Érika Amusquivar, Frederico Bertholini, Joscimar Souza Silva,
Letícia Birchal Domingues, Lúcio Rennó, Thiago Trindade, Vladimir
Puzone. Representante Técnico-Administrativo: Cristiano Chimpliganond.
Representantes da Graduação: Erykson Dyego, Maria Clara. Representação Discente
da Pós-Graduação: Ana Carolina Vaz, Lays Vieira Morais. Ausências justificadas:
Adrián Albala, Arnaldo Mauerberg, Débora Rezende, Eduardo Georjão, Graziela Dias
Teixeira, Gustavo Mesquita, Luis Felipe, Michelle Fernandez, Pablo Holmes, Paulo
Afonso de Carvalho, Rebecca Abers. A Presidente do Conselho deu início à reunião
às 09:00, dando boas-vindas a todos os participantes. 1. Informes: 1.1. Informes
da Direção: A direção iniciou a reunião informando que a aposentadoria da
professora Marilde Loiola foi publicada nos Atos da Reitoria mas ainda falta a
publicação do ato no Diário Oficial da União. 1.2 Informes da CPO: A Direção
informou também sobre o Edital DPI nº 004/2025 de pagamento de auxílios, mas
voltou a avisar que, devido à greve dos servidores técnico-administrativos, não há
previsão de pagamentos.. Sobre a greve, o técnico Cristiano informou que o Sintfub,
com apoio da CUT Nacional, conseguiu agendar uma reunião com a AGU em
29/07/2025, na tentativa de manter o pagamento dos 26,05%.  1.3. Informes da
Coordenação de Extensão: O professor Frederico Bertholini informou que o Edital
Rede de Polos de Extensão - REPE 2025 está aberto e que projetos ativos, mesmo
com bolsa PIBEX, podem concorrer.  Também informou que os editais do IPOL para
apoio a atividades de Extensão continuam abertos. O professor Frederico informou
ainda que, devido à greve dos servidores técnico administrativos, ainda não foi
aberto o edital da Semuni e, dessa forma, há possibilidade de a Semana
Universitária ser adiada. O professor Joscimar informou que hoje ocorre a abertura
da 19ª Edição do Politeia, às 19:00, no Auditório Nereu Ramos, na Câmara dos
Deputados. Informou que os interessados em acompanhar as simulações durante a
semana devem solicitar para que seja providenciada a liberação de sua entrada no
local do evento. 1.4. Informes da Coordenação de Graduação: O professor
Denilson apresentou  um retrospecto da lista de oferta do IPOL, no período de 2022
a 2025. Foram apresentados dados relativos a disciplinas ofertadas nesse período
para o curso de Ciência Política e para outros cursos, assim como dados sobre a
distribuição dos professores efetivos, voluntários e substitutos. 1.5. Informes da
Coordenação de Pós-Graduação: A professora Marisa informou que a nova
Coordenação de Pós-Graduação, composta pelo professor Adrián Albala e pela
professora Michelle Fernandez, começará seu mandato em 1 de agosto. O professor
André Borges informou que o Edital PEC-PG (Programa de Estudantes - Convênio de
Pós-graduação) nº 12/2025 da CAPES financiará bolsas para estudantes estrangeiros
de doutorado pleno, doutorado sanduíche e mestrado pleno. Os programas de Pós-
graduação devem indicar as vagas disponíveis. Ele sugere que o PPGCP indique três
vagas para doutorado sanduíche, uma para doutorado pleno e duas para mestrado
pleno. Informou também que sua sugestão será apreciada na próxima reunião do
Colegiado de Pós-graduação. O professor André informou ainda que todas as quatro
bolsas de doutorado do PPGCP foram concedidas aos alunos que solicitaram e que
as oito bolsas de mestrado foram implementadas. A professora Marisa agradeceu ao
professor André por toda a dedicação e pelo trabalho realizado à frente da
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Coordenação de Pós-graduação e sugeriu uma moção de agradecimento ao
professor. A moção foi aprovada por unanimidade, sendo seguida por uma salva de
palmas ao professor André. 1.6. Informes das editoras da RBCP: Não houve.
1.7. Outros Informes: Não houve. 2 . Apreciação da ata da 37ª Reunião
Ordinária: A ata da 37ª reunião ordinária do Conselho foi apresentada e, em
votação, foi aprovada por unanimidade. 3. Homologação de processo:
3.1 Colaboração Esporádica: a) Joscimar Silva: 23106.064674/2025-16: Em
votação, o processo foi aprovado por unanimidade. 4. Deliberação de
processos:  4.1. Indicação de representantes do IPOL para a Câmara de
Pesquisa e Pós-Graduação (CPP): A professora Marisa informou que o IPOL
indica de praxe os coordenadores da Pós-Graduação como representantes do IPOL
na CPP. Foram indicados o professor Adrian (Titular) e a professora Michelle
(Suplente). Em votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. 4.2.
Substituição de membro da Comissão de Avaliação de Desempenho em
Estágio Probatório do Prof. Joscimar Souza Silva: A professora Marisa informou
que, com a publicação do ato de aposentadoria do professor Carlos Batista, que é
membro da Comissão de Avaliação de Desempenho em Estágio Probatório do
professor Joscimar Souza Silva, juntamente com os professores Carlos Augusto Mello
Machado e Graziela Dias Teixeira, havia a necessidade de sua substituição na
referida Comissão.  Em razão da urgência na tramitação do processo devido ao
atingimento da última etapa do Estágio Probatório, a professora Marisa informou que
o Ato de Designação da nova Comissão havia sido produzido e que agora submete
ao Conselho para sua deliberação. Em votação, a sugestão da Direção para a nova
composição da Comissão de Avaliação do Estágio Probatório do professor Joscimar
Souza Silva, composta pelos professores Carlos Machado, Graziela Teixeira e Ricardo
Caldas foi aprovada por unanimidade. 5. Outros assuntos: O professor André
Borges informou que ele é o atual Coordenador de Pesquisa e Inovação em razão de
ser o Coordenador da Pós-Graduação. Como seu mandato está se encerrando,
sugeriu a indicação do professor Adrián Albala para a função. Após deliberação, foi
indicada a professora Michelle Fernandez para ser a Coordenadora de Pesquisa e
Inovação. Em votação, a indicação foi aprovada por unanimidade. Não tendo mais
nada a tratar, a Presidente deu por encerrada a reunião.
 

Documento assinado eletronicamente por Marisa Von Bulow, Diretor(a) do
Instituto de Ciência Política, em 10/09/2025, às 11:20, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento na Instrução da Reitoria 0003/2016 da Universidade
de Brasília.

A autenticidade deste documento pode ser conferida no site
http://sei.unb.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código
verificador 12920289 e o código CRC 27C66A28.
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